



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Fiac-nica 12. Telefon szám 330.

Felolós szerkesztő:  
DR. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és laptulajdonos:  
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Uj darabont-kormány kinevezése.

### A falu pennái.

Debreczen, okt. 9.

Azt halljuk, olvassuk, hangoztatjuk unos-untalan, hogy a magyar közigazgatás szálai a községekben futnak össze, hogy ha a községi adminisztráció jó, gyors, alapos, becsületes, modern — akkor jó az egész magyar közigazgatás is, továbbá, hogy a törvények és rendeletek végrehajtása a községekben, a falu jegyzőjén fordul meg, ennek a vállaira nehezdednek a beügyi, katonai, adóügyi, közoktatásügyi, igazságügyi adminisztrációval járó rengeteg tennivalók, szóval a községi és körjegyzők a magyar közigazgatás terén a legfontosabb, legnehezebb, a legtöbb munkával és felelősséggel járó hatáskört töltik be.

Mi következik mindebből?

Az ugyebár, hogy a magyar állam rendelkezésére bocsájtja a községi adminisztráció vezetőinek mindazokat az eszközöket, anyagi ellátásban, támogatásban, intellektuális kiképzésben és morális segítségben, amelyeknek birtokában a jegyzők nehéz hivatásukat hiven, becsülettel, eredményesen be is tölthetik.

A logika, a józan ész, a dolog természete ezt hozná magával. Ezt parancsolná, követelné a közigazgatás, az állam érdeke is.

De hát ha ez így van, ahogy lennie kell, akkor miért habo-rognak, zúgolódnak a magyar falvak pennái, miért végzik

ambíció, lelkesedés helyett, kényszerű köteleességszerűen, fáradtan, keserűséggel sziveikben dolgaikat s miért szánják rá magukat egy különös passzív rezisztenciára is, amint az a lapokban több ízben szellőztetve volt?!

A dolog úgy áll, hogy a magyar közigazgatásnak egy nagy, — hivatali hatáskörét, társadalmi pozícióját tekintve is egy tisztos osztály — val-lain a legnehezebb állami és önkormányzati igazgatási teendők óriási tömegével, van telve jogos panasszal, keserűséggel, mert évek óta hangoztatott jogos kívánságai meghallgatásra, teljesítésre nem találhatnak, mert a fejlődő élet, a közigazgatás követelményeinek, hivatali teendői lelkiismeretes ellátásának megfelelni fizikailag is képtelen és ha az utolsó órában nem siet segítségére az állam, úgy a „falujegyzője“ végső kimerülésében kénytelen fölmondani a szolgálatot, mert erőt fölmondják a szolgálatot. S megakad a községi közigazgatás gépezete.

Az állam pedig nem karolja föl a jegyzők érdekeit. Helyettest nem ad melléjük, nem rendszeresít segédjegyzői állást s ha egy jegyzőegylet föl mer jajdulni a belügyminiszter bosszantása miatt, azzal felelnek rá a magyar miniszteriumból, hogy fölfüggesztik a jegyzőegylet működését.

Most, hogy a nagy adóre-

form ismét hatalmasan megszorította a jegyzők tennivalóit, kértek, könyörögtek, deputációztak a jegyzők kormányánál és országgyűlésnél, körönkint testületileg, minden uton és módon, hogy vagy egyáltalán mentessenek föl az adókövetés és behajtás odiózus, terhes kötelességei alól — vagyis elég dolguk akad még — vagy pedig, ha már egyszer ez a fontos állami funkció nem bízatik külön állami közegekre — akkor legalább minden körjegyző mellé rendszeresítsen az állam egy-egy állandó segédjegyzőt.

Allítólag a belügyi kormány szimpatikusan fogadta az ideát. De — szintén — állítólag — pénzügyi tekintetek állják útját a terv megvalósításának.

Itt az ideje, hogy az állam tegyen valamit a falu jegyzőiért, mert abból is elég volt már, hogy a nagy funkciót teljesítő jegyzői kar mostoha gyermekeként szerettségnek.

### Debreczen város közgyűlése.

Ma folytatják a tanácskozást.

Debreczen, okt. 9.

Viharos, mozgalmas élet uralkodott tegnap a városházán. A törvényhatósági bizottság — mint lapunk tegnapi számában már jelentettük — megkezdte két napos közgyűlését. Az első napon a napirend nagyobb felével végzett a közgyűlés.

Thaly Kálmán dicső emlékének megőrkítése után a közgyűlés néhány miniszteri leiratot vett tudó-

másul. Elhatározta a város, hogy az országos kereskedelmi egyesülés hajdúvármegyei kerületébe 1000 koronával belép alapító tagnak. A ref. egyháznak az Árpád-téri templom céljaira 1 millió darab téglát szavazott meg. A papilak telkére nézve egy határozatot, hogy a tanácsot megbízták a telek kijelölésére.

A r. kath. egyház kérelmére a Theresiánium újraépítésére 350 ezer darab téglát, 60.000 drb. cserepet szavazott meg a közgyűlés, míg a debreczeni izr. hitközségnek 4000 kor. segélyt, a pincér-iskolának 600 koronát ad a jövő évre.

Solymosi Elek színész iskoláját is támogatja a város 1000 koronával.

Ezután a közgyűlés az önálló indítványokat tárgyalta. Egyhangulag hozzájárult ahhoz, hogy a városi tisztviselők drágasági pótlékát mindaddig folyósítsák, amíg az új fizetési rend kormányhatóságilag jóváhagyva nem lesz.

Révi Nándor azon indítványát, hogy a városi vállalatoknál a felügyelő bizottság tagjai és a tisztviselők részére adni szokott jutalékot szüntessék meg, nem fogadta el a közgyűlés. Utasította a tanács a törvényhatóságot, hogy 6 hónap múlva terjesszen erre elő javaslatot.

Ezután a város jövő évi költségvetésére került a sor. A költségvetés egyes tételeit elfogadták.

Majd megejtették a választásokat. A rendőrfogalmazói állásra a pályázók közül H. Kiss Józsefet, az adókövetői állásra Oláh Gyulát, az adópénztári tisztii állásra Szerető Istvánt választották meg. A közgyűlést ma délután folytatják s alkalmasint az egész tárgysorozattal végezni fog a törvényhatóság.

Tisztelettel felkérjük mind-azokat, kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy hátralékaikat mielőbb rendezni sziveskedjenek.

Jómenetelű

elutazás miatt sürgősen ELADÓ.

Kávémérés és Kifőzés

Értekezhetni **Ádám Józsefné** üzletében Bádógos-utca 2. szám alatt.

## A debreczeni lelkészgyűlés körül.

Nem kell a királyhoz menni.

Debreczen, okt. 9.

Tudvalevő, hogy a múlt hó végén Debreczenben tartott országos ref. lelkészgyűlésen elhatározták, hogy a királyhoz küldöttséget nem szentelnek. Most ezzel kapcsolatosan egy ref. lelkész írja a következőket:

Minthogy az ORLE Debreczenben tartott gyűlésének határozata értelmében, a protestáns lelkészek egyesült küldöttsége, anyagi helyzetük javítása szempontjából öfélése színe elé készül legközelebb járulni; azt hiszem helyén való erről véleményt nyilvánítani.

Nézetem szerint ez az út nem célravezető. Amit tenni kellene egyesült erővel, az a következő: Protestáns vezérferfiainknak kellene, ha munkaképes kormányunk lesz, az országgyűlésen a tarthatatlan s szomorú papi anyagi helyzet javítani s orvosolni, azaz a kongruát 1600 koronáról 2400 koronára felemeltetni s ép úgy, mint a többi pályán működő tisztviselőket, 200 vagy 300 koronás korpótlékban közálladalmi forrásból részesíteni.

S hogy ez elől kitérni ne lehessen, hivatásuk össze a protestáns egyházak részéről külön-külön a zsinat, mely hivatva volna ugyanezt határozni s öfélése mint a protestáns egyházak legfőbb védnöke az ilyen zsinati határozatot megerősíteni. Ez alkotmányos és célravezető út, nem pedig a kilincselés.

## Gladys milliói.

Lesz ipari fellendülés.

Debreczen, okt. 9.

Nincs többé nyomor az országban. Wanderbilt Gladys a milliói val munkát ad a népek. A Széchényi grófné soká töprengött, hogy mitévő legyen s végre határozott.

A beregszászi törvényszék a minap érdekes cégjegyzés iránti kérényt kapott.

A kérvény aláírója: Gróf Széchényi Lászlóné szül. Wanderbilt Gladys Moore. Wanderbilt Gladys, mint a „Gróf Széchényi Lászlóné Remetevasgyári Faipartelepe” tulajdonosa arra kérte a törvényszéket, hogy cégjegyzési jogosultsággal ruházza fel Früstök Gyula főerdész és Szóráth János uradalmi ügyészt.

Természetesen a beregszászi tör-

vényszék tudomásul vette a cégjegyzési jogosultságot. Ebben az a legérdekesebb, hogy Wanderbilt Gladys iparvállalatokba fekteti a pénzét s mint vállalkozó szerepel a nyilvánosság előtt.

## Neukomm feltámadt.

Megint hipnotizált.

Debreczen, okt. 9.

Másfél évtizeddel ezelőtt nagy port vert fel alapi Salamon Ella nyíregyházi urileány esete, a kit Neukomm, a verseci kufuró médiumnak használt hipnotikus mutatóványaihoz.

A hipnotizálás annyira tönkretette a fiatal leány idegrendszerét, hogy szívészélhűdés érte. A belügyminiszter akkor rendeletben tiltotta a nem orvosoknak a hipnotizálást s Neukomm csendes elvonult a híresség piacáról, hipnotizis helyett furta a kutakat, amihez jobban értett.

Most, úgy jelentik, megint elővette régi bogara és szenvedélye s veszedelmes kísérleteit folytatja. A minap a verseci orvosok előtt tartott előadást a Royal-kávéház emeleti helyiségében.

Az óriási érdeklődéssel kísért előadásra médiumul két hallgató jelentkezett, egy verseci Kühn nevű polgár és Oláh telekkönyvi hivatalnok. Bámulságos dolgokat produkált velük Neukomm s a hallgatóság aig volt képes felocsudni a tapasztaltak hatása alól. A késő éjjeli órákig tartó előadás végeztével a hipnotizált lelkesen megéljenztek.

## SZINHÁZ.

(C) bérlet. 3-ik szám.

Debreczen, 1909. okt. 9. szombaton:

### A kedélyes paraszt.

Operette 2 felvonásban, előjátékkal.

Személyek:

Scheichelroither Mátyas István } gyermekei  
Anamit }  
Lindoberer István  
Vincze, fia (ujonc)  
Remete  
Kender  
Zopl  
A vörös Lizi, cseléd  
Szepike, fiacskája

Árkosi Vilmos  
Horváth K.  
Szlássy Etel  
Gyöngyi Izsó  
Torma Zsiga  
Sándori K.  
Nádor Zsiga  
Ligeti Lajos  
Bárdos Irma  
Kéri Ducika

Holnap, vasárnap.

### Az elvált asszony.

Heti műsor:

Hétfőn, október 11 én: Elvált asszony, operett. (A) bérlet.  
Kedden, október 12 én: Elvált asszony, operett. (B) bérlet.  
Szerdán, október 13 án: Elvált asszony, operett. (C) bérlet.  
Csütörtökön, október 14 én: Kivándorló, színmű. (A) bérlet.

Pénteken, október 15 én: 2×2=5, szatyra. Ujdonság. (B) bérlet.

Szombaton, okt. 16 án: 2×2=5, szatyra. (C) bérlet.

Vasárnap, október 17 én. Délután: Kedélyes paraszt, operett. Mérsé. kelt helyárrakkal. Este: Árendás zsidó népszínmű. Kis bérlet.

Válás után.

Az első kifogástalan előadásban ebben a színdényben tegnap este volt része a közönségnek. Válás után c. pompás, ötletes, mulattató bohózatát adták összevágó gördü lékeny előadásban.

Tagadhatatlan maga a szereposztás is olyan volt, mely már előre biztosította az előadás sikerét. Gerő Ida, a valóban kedves, mindég mosolyt fakasztó komika, a művész Zilahy és a mindenben mester Gyöngyi — három olyan hatalmas szereplője a bohózatnak, kikkel elmaradhatatlan a siker.

Rajtuk kívül Huzella Irén, Hahnel Aranka, Kardos Géza segítettek az előadás sikerén.

A zsufoolt nézőtér hálás is volt a nyújtott élvezetért. Tapsolt bőven, melyre méltán rászolgáltak nemcsak a fentemlített szereplők, de az ügyes, izléses rendezésért a rendező is.

## Színházi hírek.

**Jövő hét műsora.** A jövő hét műsorát az Elvált asszony tölti be, mely négyszer kerül színre egymásután. Vasárnap kis bérletben, hétfőn, kedden, szerdán A, B, C bérletben. Ugyancsak a jövő héten lesz a bemutatója a híres német darabnak 2×2=5. Ez a rendkívül szellemes vigjáték, melyet minden nagyobb városi színházigazgató megszerzett, már pénteken kerül bemutatásra és az egész vigjátéki személyzetet foglalkoztatja.

**Haramiak.** Schiller classicus drámája lesz a idény II. classicus estéje. Az érdekes repriz bizonyára szép közönséget vonz a színházba.

**Fourchamboult család.** Augier nagyhatású színműve, mely a tőke és munka harcának problémáját tárgyalja, szintén előadásra kerül a főszerepben Zilahy Gyulával.

## Athletikai verseny.

A magasugró bajnokság.

Debreczen, okt. 9.

A debreczeni Tornaegylet vasárnap délután 3 órai kezdettel házi athletikai handicap-versenyt rendez, jeles athléta gárdájának szereplésével. A verseny rendkívül érdekes lefolyású lesz, amennyiben a gyengébb erőknél előnyök fogynak adni s így a küzdelmek teljesen nyílt jellegűek lesznek. Részt vesz a versenyen dr. Vadon Géza, Ma-

gyarország ez évi magasugró bajnoka, ki pár nappal ezelőtt nyerte el egy nagy nemzetközi versenyen Frigyes királyi herceg tiszteletdíját 176 cm.-es kitűnő átugrásával.

Kivüle az összes szénior athléták fogják felvenni a küzdelmet az ifjabb nemzedékekkel. Versenyszámok a következők: 100 és 200 yardos, egynegyedes és fél angolos síkfutás, magas- és rudugrás, súly- és gerelylökés.

## Csendőrök és cigányok.

Javitják a fiatal bűnösöket.

Debreczen, okt. 9.

Acsádon egy csendőr megmutatta, hogyan lehet a törvény szellemében eljárni, ha — nem ragaszkodunk a törvény betűjéhez. János nemesbódi vegyeskereskedőnek a minap a mezőn akadt dolga.

Arra az időre bezárta tehát üzletének ajtaját. Az ablakot azonban elfelejtette bezárni. Mikor rövid idő múlva hazajött a mezőről, azt a nem épen kellemes fölfedezést tette, hogy az ablakon valaki bemászott az üzletbe és a pénztárfiókban talált körülbelül 20 korona készpénzt magához véve, azon az uton, amelyen jött, távozott is.

Csuka gyanuja rögtön a faluvégi cigányokra terelődött. Ki is ment a putrikhoz és vallatóra fogta a romákat. Gyanuja beigazolást is nyert, amennyiben egy Kovács Hatos nevű cigányfiu bevalotta, hogy az üzletben ő járt és az ellopott pénzt is előadta. Miután a pénz megkerült, Csuka nem is tett az esetről jelentést a csendőrségnek. Az acsádi csendőrség mégis tudomást szerzett róla és megindította a nyomozást.

A cigánysuhanc a csendőrök előtt sem tagadt. A csendőrs ekkor tartozott volna a tolvaj cigánygyerekeket a járásbírószákhoz adni. Nem ezt tette. A büntető hatóság helyett a szolgabírósnál tette meg a följelentést és kérte a szolgabírószágot, hogy fiu gyermekmenhelyen nyerjen elhelyezést. Büntetést így a fiu nem kap, ugyan, de talán jóra való emberré nevelődik.

## HIREK.

Az „Esti Hírlap”-ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

— **Országos képviselők Debreczenben.** Ma este a hét órai gyorsvonattal az országos függetlenség párt több tagja Bakonyi Samu dr. és Csanak János debreczeni képviselők társaságában megérkeznek. A vendégek között lesz Pap Elek és Vertán Endre országos képviselő, akik Tüdős János dr. első körületi képviselőjéről holnapi programbeszédén vesznek részt.

— **A debreczeni bankgyűlés.** A debreczeni monstre bankgyűlés egyben ma délután az előkészítő bizottság tartott ülést, amelyen a debreczeni és hajdumegyei függetlenségi párt kiküldöttei vettek részt. Az ülésen a bankgyűlés előkészítő részleteit beszélték meg s beszámoltak arról a tevékenységről, amit eddig a vidéki függetlenségi körök tömörítése körül kifejtettek.

— **Vérmérgezés áldozata.** Végzetes kimenetelű baleset áldozata lett Bernát Imre miskolci lakos, vasgyári munkás. Ezelőtt 6 héttel Bernát véletlenül egy rozsdás szegbe taposott, mely mélyen behatolt a lábába és súlyos sebet okozott rajta. Bernát azonban elhanyagolta a seb ápolását és csak akkor folyamodott az orvos segítségéhez, mikor lába már egészen megtagadt. Az orvos a vasgyári Szent István-kórházba szállította a beteget, ahol gondos ápolás alá vették. De már késő volt az orvosi segítség. Bernát sebéről vérmérgezést kapott s másnap meghalt a kórházban.

— **Betörés.** A hajduszoboszi csendőrség jelentést tett az ügyészségen, hogy B. Tóth Mihály gazdálkodó lakását szeptember 30-án feltörték és onnan 162 kor. készpénzt elloptak. A csendőrség által megindított nyomozás csakhamar kiderítette, hogy a lopást egy Farkas Lajos nevű, állandó lakással nem bíró csavargó követte el, ki H. Szoboszlórról a lopás elkövetése után megszökött. A csendőrség Farkast körözi. Személyleírása a következő: középtermű, kék szemű, szőke haja, ruhája és kalapja fekete, csizmát és rojtos gatyát viselt a lopás elkövetésekor.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a következő házasságok kötettek az anyakönyvi hivatalban: Goldman Sámuel Róth Eszterrel, Dörö János Bircz Zsófiával, Dudás József Pál Juliánnával, Tar Gábor Bakó Juliánnával, Barna Mihály Balázs Eszterrel, Ujlaki István Halász Erzsébettel, Faragó István Faragó Erzsébettel, Molnár György Fülöp Eszterrel, Gáll Elek NovoszákJ Alóziával, Veszprémi Barna Tóth Katalinnal, Sücs Bertalan Tóth Ilonával, Bagoly Gábor Tóth Eszterrel.

— **A kórház tolvaja.** Szabó Mihály pártovai illetőségű földműves, mint beteg a debreczeni kórházban hosszabb idő óta gondos ápolásban részesült. Mikor baja már mulófélben volt összeszedte Fülöp Gusztáv és Matki Gábor beteg társai ruháját s azonkívül egy pénztárcát, melyben kissé több összeg volt s megszökött. A csendőrségnek sikerült a tolvaj beteget elfogni, a lopott ruhákat a kórházba visszaküldték, annyival is inkább, mert a két károsult már teljesen felgyógyult s ruháikra szükségük van.

— **Hűtlen kocsis.** Kovács Ferenc földbirtokosnál szolgált mint kocsis

Bakcsi Péter. Gazdája jól bánt vele, csak hajtó-kocsinak alkalmazta, úgy hogy a legjobb dolga volt a cselédség közt. Bakcsi Péter azonban azzal hálálta meg gazdája jószágát, hogy a földbirtokos hásonnevű fiának a zsebéből — mikor az aludt — 340 koronát kilopott. A rendőrség a lopás után letartóztatta Bakcsit, ki felett ma ítékezett a törvényszék. Beismerésének és annak figyelembevételével, hogy a pénz legnagyobb része megkerült, csak 2 hónapi fogságra ítélte a vádlottat, ki az ítéletben megnyugodott.

— **Kiugrott a vonatból.** A hegyaljai vonaton utazott egy atyafi Abaujkérbe. Azonban kissé elnézte a vidéket s csak akkor vette észre magát, amikor a vonat már Abaujkér mellett elhaladt. Az atyafi, aki kis gyermekével utazott, ennek láttára kiugrott a robogó vonatból. Szerencséjére a vasut mentén húzó árkokba esett s így könnyebb testi sérüléseken kívül egyéb bajt nem szenvedett.

— **Halálozások.** Mai napon a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalba: Karsányi Gábor ref. 60 éves, Boross Mihályné ref. 47 éves, Tóth Ernő ref. 22 éves.

— **Eltűnt arany szív.** Vámoserődné feljelentést tett a rendőrségen, hogy ma reggel egy ezüst láncan függő aranszívet elloptak tőle. A károsult cselédjét gyanúsította a lopással, de a vizsgálat eredményre nem vezetett.

— **Moglopott rendőr.** Dusa József Széchenyi kertben lakó rendőr feljelentést tett a rendőrségen, hogy tyukállományát megdézsmálták. Gyanyuja F. I-nére irányul. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **A Néptakaróképzőintézet, mint szövetkezet, Piac-u. 75.** szám alatti, heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratu kölcsönöket nyújt.

— **Villamos csengők,** telefonok berendezését, javítását szakszertű és olcsón eszközöl, helyben és vidéken Földvári L. Kossuth u. 1. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

— **A debreczeni első Gőzcukorkagyár,** hogy a közönségnek a színházi cukorkák könnyű beszerzését lehetővé tegye, 30, 60 filléres és 1 koronás izléses és csinos csomagokban állandó készletet tart *Piac-utcán a Tisza palotában* berendezett üzletében. A dobozok, melyekben 20 különféle legfinomabb cukorka van csomagolva, a gőzcukorkagyár eredeti pecsétjével vannak lera-gasztva és kizárólag csak a fenti üzletben kaphatók.

— **Fényképezőgépek, lemezek stb.** legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében, Piac-u. 12.

— **Fényképező készülékek** és kellékek Löbl Gyula és Társánál Debreczen, Piac-utca 63.

— **Tanuló Horovitz Zsigmond** könyvnyomdájába felvétetik.

— **Helybéli** látványos levelezőlapok legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-utca 12. sz. **Vizonteladók** nagy engedmény.



Távirat - Telefon.

Vége

a Wekerle kormányának.

A király elfogadta a lemondást.

Jönnék a darabantok.

Budapest, okt. 9.

A hosszas huza-vona után végre a király döntött. Elhatározását közölte tegnap Wekerle Sándor miniszterelnökkel. A király elfogadta a Wekerle kormány lemondását s mint ma Bécsből az Esti Ujságnak jelentik, a Wekerle kormány felmentése hétfőn, legkésőbb kedden bekövetkezik.

A király megkérte Wekerlét, hogy a jövő hét végéig vezesse az ügyeket.

A bukott miniszterelnök ma a képviselőházban már korán megjelent. Justh Gyulával tárgyalt huzamosabb ideig, aztán a képviselőkkel beszélgetett. Wekerle kijelentette, hogy a kormány felmentésére biztosan sor kerül a jövő héten. Egy képviselő közbeszólt: — Kegyelmes uram, ismét, mint Magyarország miniszterelnökét üdvözölhetünk.

— Sajnos még mindig, felelte mosolyogva Wekerle. De nyugodjatok meg már csak egy pár napig.

Ezután megkérdezték, hogy igaz, vajjon a királynak azt ajánlotta, hogy Tisza Istvánnal és Andrássyval próbálkozzék kibontakozást keresni.

— Nem igaz — felelte Wekerle. Én mint eddig, tegnap is Kossuthot, a többség vezérért ajánlottam.

Hire terjedt a képviselőházban, hogy a király meghívta Kossuthot, aki ma este Bécsbe utazik. A hír nem erősítették meg.

Bizonyosra veszik egyébként politikai körökben, hogy a király a jövő héten új darabant kormányt nevez ki, melynek tagjai között lesz Rudnay Béla és Kristóffy. Az új kormány elnökéről még szó nincsen.

A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 9.

A képviselőház ma délelőtt folytatta üléseit. Az ülést 10 órakor nyitotta meg Justh Gyula. Szmercsányi György támadást intézett Justh ellen, mert a tegnapi szavazás eredményét nem hirdette ki. Hédervázy Lehel a mentelmi bizottság, Lázár Pál a gazdasági bizottság jelenléte t terjesztette elő. I z-

után a napirendre tértek át. 45 képviselő mentelmi ügyével foglalkoztak. Ezek között nagy vihart keltett Szikcsák Ferencz ügye. Az elnök kénytelen volt kétszer is félbeszakítani az ülést. Miután a kivándorlási tanács négy tagjának megválasztására a tegnap leadott szavazatok nem voltak elegendők, illetve a Ház nem volt határozatképes, a szavazást újból elrendelik. Az ülést déiben felfüggesztették, délután folytatják.

A lengyelek látogatása.

Budapest, okt. 9.

A Debreczenből Budapestre utazott lengyel társaság csatlakozott a fővárosba érkezett lengyelekkel s ma megjelentek a képviselőházban. A küldöttség felkereste Jusih Gyulát, aki szívesen fogadta a lengyeleket. A vendégek a képviselőház karzatán foglaltak helyet. Az ülés megnyitása után Nagy György üdvözölte őket ő képviselők nevében

Regény csarnok.

A mérgekverő.

(9.)

Ékesszólásának minden művészetét elővette, hogy gazdáját felesége visszafogadására rábeszélje; titokban levélváltásba bocsátkozott az asszonnyal, ki egy nem messze fekvő községben fivérével élt; osztrigolt a Glaser-esalád barátait, hogy az engesztelés művében részt vegyenek. Protestáns létére még misét is mondatott a szomszéd falu plébánosával vállalkozása sikeréért.

Glaser né engedett a rábeszélésnek és elindult urához. Csodálatosképen sőtét sejtelmek gyötörtek.

— Jelentem nektek, — írja rokonainak, hogy a jövő szerdán végbemegy a kibékülés köztem és férjem között. Hogy mit érjek magamban, nem mondhatom el nektek; iszonyatosan háborog a lelkem; talán sejt valamit? Mintha tébolyodott volnék.

Mindazonáltal visszatért férjéhez Kasendorfba, ki gazdasszonyával együtt valósággal ünneppéggel fogadta.

Ahhoz a titkos cézaihoz, mely ezt a kiengesztelést létrehozta, egy pillanatig sem férhet kéteiy. Az ötvenéves, rut. visszataszító bajban szenvedő Zwanzigerné szemet vetett Glaserre és nem várt kevesebbet, mint a férfi kezét, ha özvegyiségre jutna.

Igy akart magának özvegyiségre nyugalmas életet teremteni és a gondtalanságra Glaser né halála révén kívánt szert tenni. A béke-angyal jámbor szerepére azzal a gonosz szándékkal vállalkozott, hogy a távollevő nőt hatalmába keríti.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: Balassa Sándor.

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Minden szó 4 fillér.  
Tíz szóig 40 fillér.

**Vásárolni!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes áron vesz Rosenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

**28 krajczárba kerül egy pár női vagy férfi harisnya fejelés Benyais Smil harisnyakötő Iparvállalata.**

**Új rendszerű női, férfi divatruka és bútorreladás.** A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavácokban, saját készítésű Cloth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern bútorokban. A készpénz melletti árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

**Jömeneteli** Kávémérés és kifőzés elutazás miatt sürgősen eladó. Értekezhetni Adám Józsefné üzletében. Bádogos-u. 2. szám.

**Tisztít étkezébe** Debreczenben egy szakácsné felvétetik november 1-ére. Cim a kiabóhivataiban.

A dr Schmidt G. főtörzsorvos és physikus által feltalált híres

### fülolaj

megszüntet gyorsan és alaposan időközi süketiséget, fülfojást, fülzugást és nagyothallást még idült esetekben is. Kapható a 4 kor palackban használati utasítással

**Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész  
Debreczen, Kossuth-utca 8. szám.

### Kovács Gyula és Társa

magnagyobbított női divattermeiben

### az őszi és téli ujdonságok

női felöltőkben, Seel Plus és szörme kabátokban, leány és gyermek felöltők, bluzok, pongyolák, aljak és juponok meglepő nagy választékban raktárra érkeztek.

Legolcsóbb szabott árak mellett!



Leghíresebb szépitőszert a

### Fáy-féle Arc-Grém

kifűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításán arany éremmel és oklevéllel.

Hafása csodás!

Szépit, fiatalít! Legkifűnőbb szer széplő, rájfoltoz, pattanások és az arc-bőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona, hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

### Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszerű” győgszertár.

Telefon 469.

Telefon 469



### Mengasszonyi ékszerek!

Karikagyűrűk, brilliant, gyémánt, remek tűzopál köves gyűrűk és fülbevalók. Kifűnő szerkezetű órák, legdivatosabb hosszulánczok és láncz-karékek.

**ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN**

Rendkívül olcsón!

Jótállás mellett!

### Löfkovits Arthur és Társa cégznél

Piacz-utca 38. szám alatt.



### Rendkívül Olcsó Áron

vásárolhat most mindenki

### Őszi és Téli Ruha és Kosztüm Szöveteket.

Tiszta gyapju seviotot ruhákra és aljakra	frt. 1.05
Sima kosztüm seviotot kabátos ruhákra	frt. 1.25
Sima divat szövetet minden divat színben	frt. 1.08
Angol divat szövetek különösen aljakra	frt. 58
Angol kosztüm szövetek kabátos ruhákra	frt. 78

Utólérhetetlen nagy választék! Kitűnő jó minőségek!

**Bosznay J. és Társa** divat és szőnyeg-áruházában

II. DEBRECZEN, Kossuth-utca 5. szám.

Ü. v.

### Pap Ferencz

czimer és czégfestő

Debreczen, Batthiányi-u. 26.

Készít minden e szakmába vágó munkát elismert legjobb kivitelben, olcsó áron.

### Butorok

a legkedvezőbb és legolcsóbb fizetési módokat mellett

### WEISZ GYULA

asztalos és kárpitosnál,  
Széchenyi-utca 19. szám.

### Szabó László

elsőrendű férfi szabó üzlete

Széchenyi-utca 1. szám.

Készít minden idényre legelegánssabb férfi ruhákat legújabb divat szerint, szolid szabott áron.

R dr. Rózsa-féle karlsbádi fűrdőorvos

### „Sanifas”-hengér

egy asztalról se hiányozzék. Kapható

### HORGONYI

Batthiányi-utca 15. sz.

— Naponta friss Graham kenyér. —

### Riesz Lipót

készít

legfinomabb

czukrász torták

és czukorkákat megrendelésre

helyben és vidékre.

### Kegyes Ferenc

sírkő üzlete

\*\*\* kizárólag \*\*\*

Piac-utca 58. szám

(Piarbank-palota.)

### FÜLÖP és NAGY

vízvezeték és világítási vállalata

Debreczen, Darabos-utca 27. sz.

Vízvezetési és világítási valamint épület bádogos munkákat szakszereuen és jutányos áron készít. Tervezet és költségvetés díjtalan.

Legajánlhatóbb

könyvkötészet és papírüzlet

özv. Fröhlich Vencelné

üzlete

Szent-Anna-utca 1. szám.

### BLATTNER JÓZSEF

üveg-, porcellán-, tükör- és

lámpa-üzlete

DEBRECZEN,

Fűtér, Csapó-u. szeglet 1. sz. alatt.

Régi és új épületek üvegezése a legolcsóbb árak mellett. Tükrök, képek nagy választékban.

### Temetkezéseket

legsolidabb áron

### Dankó Béla

temetkezési intézete rendez

— Kossuth-utca 15. —

### VÁRADY JÓZSEF

női szabó, Darabos-utca 28.

Készít elegáns angol és

francia női ruhákat.

Az összes  
fiu- és leányiskolákban

használandó tankönyvek

**fél áron**

kaphatók a

HARMATHY ANTIQUARIUMBAN

Fűvészkerf-utca 14. szm alatt.

Saját érdeke megkívánja mindenkit

hogy tankönyveit a

fenti cégznél szerezze be!